



大力发展绿色经济 推动绿色低碳转型

衢江区获评 2022 年度低碳试点县建设优秀等次

近日,省碳达峰碳中和工作领导小组办公室发布关于2022年度低碳试点县建设评估结果通报,衢江区等7地获评优秀等次。

衢江区于2022年10月列入第二批省级低碳试点县创建名单。创建以来,围绕“三大先行区和两大创新体系”、落实“五张清单”,以碳账户建设为抓手,扎实推进“碳达峰碳中和”和低碳试点县建设工作。

高效完成目标指标

区委、区政府高度重视,成立工作领导小组和相关工作专班,把绿色低碳发展和低碳试点县创建工作列入重点督查和综合考核。“组织领导+实施方案+三年行动计划+政策支撑+督查考核”,五力齐发保障试点县建设。21项目目标指标全部完成年度任务,新建建筑中装配式建筑比例、新增太阳能光电建筑一体化应用装机容量等16项指标超额完成目标。紧扣重点项目清单,全力推进总投资158.82亿元的15个重点项目建设。

重大改革多点突破

衢江区制定政策、科技赋能、分级管理,多措并举,引导发展绿色经济,推动绿色低碳转型。

1.政策保障

研究《关于进一步推动衢江区装配式建筑高质量发展的若干政策》《推进工业高质量发展加快工业强区建设的若干意见》,专项资金鼓励低碳转型。

2.创新平台

创新建筑节能降碳应用,开发“装配式建筑建造阶段碳账户监管平台”;开发“四省边际枢纽港碳账户管理平台”实现企业碳排放管理。

3.分级管理

分“深绿、中绿、浅绿”三个等级,在“额度、利率、流程”三方面享

受差异化优惠政策。发放全国首笔个人碳账户“点碳成金贷”,创新“碳运通”等12个碳金融产品,贷款余额6294笔共54.13亿。

多个领域低碳样本

围绕重点任务清单和重大改革清单,在建筑、交通和能源等领域不断取得新成效。

1.“五环联动”

推进建筑全生命周期节能降碳。从装配式建筑入手,建立立体的绿色低碳管理和运营机制,将低碳节能理念落实到建筑全生命周期。

2.“两大平台”

助力交通领域绿色低碳转型。依托国家级多式联运枢纽港平台,构建“空铁水公”的综合交通运输体系;以企业碳账户建设为抓手,搭建四省边际枢纽港碳排放管理信息平台,实现闭环管理。

3.“三大绿电”

打造多元清洁能源供应体系。以构建安全稳定的新型电力系统为目标,推进抽水蓄能项目建设、建设生物质能和光电储能项目,构建水光蓄储多元互补的清洁能源体系。

接下来,衢江区将继续坚持生态优先绿色发展战略,围绕“三大先行区和两大创新体系”创建思路,一手做绿色低碳转型的“减法”,一手做培育绿色动能的“加法”,全力以赴抓好低碳试点建设,为推进“双碳工作”贡献更多衢江力量。

省碳达峰碳中和工作领导小组办公室关于2022年度低碳试点县建设评估结果的通报

各设区市、县(市、区)碳达峰碳中和工作领导小组办公室,省级有关单位:

根据《浙江省低碳试点县建设管理办法(试行)》(浙双碳办〔2022〕5号),省碳达峰碳中和工作领导小组办公室对前两批23个低碳试点县组织开展了2022年度建设评估工作,现将评估结果通报如下:

一、优秀等次(7家)

嘉善县、吴兴区、临安区、乐清市、玉环市、龙游县、衢江区。

